
  

 

 
地 区 テ   ー   マ 内      容 

児 湯 

令和４年２月２４日（木） 

１４：００～１５：３０ 

無形文化財を活かし

た地域づくり 

～世代間交流～ 

○ 事例発表 

 ・ 三納代神楽の活動発表  

【発表者】子ども神楽 三納代神楽保存会 

○ 実演 

・ 三納代神楽 【実演者】三納代神楽保存会 

西 諸 

令和３年１１月２６日（金） 

１３：３０～１６：３０ 

地域住民が主体とな

って地域課題解決に

取り組む社会教育 

～地域の特色を生かしたプ

ラットフォームと方策の

充実を目指して～ 

○ 実践発表 

・ 人を育み、人をつなぎ、地域を元気にする小林の社会教育 

【発表者】小林市社会教育委員 園田 明美 氏 

・ 高原町の社会教育委員活動～現状と将来に向けた取り組み～ 

【発表者】高原町社会教育委員 大迫 典子 氏 

・ 南西四区の地域づくり 

【発表者】小林市南西四区公民館長 下沖 秀人 氏 

○ 講演：私の挑戦 

 【講師】えびの電子工業株式会社 代表取締役会長   

津曲 洋一 氏 

東臼杵 

令和３年１１月１７日（水）～１２月１０日（金） 

※ 郡内市町村ごとに実施 

地域の力で命を守る 

○ 講演（オンデマンド） 

 ・ 地域の力で命を守る～地域・家庭でできる救命措置～ 

 【講師】日本救急システム株式会社 

西臼杵 

令和３年１１月２６日（金） 

１３：３０～１６：３０ 

持続可能な地域づく

りについて 

○ 講演（オンデマンド） 

・ 中村哲氏が遺したものと社会教育～持続可能な地域づくりのために～ 

 【講師】NGOペシャワール会 会長 村上 優 氏 

【インタビュワー】九州女子大学 教授 大島 まな 氏 

○ 活動発表：日之影町地域活性化事例発表 

 【発表者】日之影夢スタジオ 重信 誠 氏 

○ 日之影町立図書館及び新庁舎見学 

宮崎県公民館ブロック別セミナー 

 

 

 

〇発行 

宮崎県公民館連合会 
〇事務局 

 宮崎県公民館連合会事務局 
(宮崎県教育庁生涯学習課内) 

〇電話 (0985)26-7447 
 

令和４年３月発行 

今年度の宮崎県公民館大会（県南ブロック）について 

本年度は、都城市を会場とした開催を予定していましたが、新型コロナウイルス感染症の影響により、大会内容をＤ

ＶＤに編集し市町村に配付する形として実施しました。 

「人をつなぎ 未来へつなぐ ～新たな時代の公民館へ～」のテーマのもと、地域課題の解決に向けて地域総ぐるみ

で活動している「都城市下郡元自治公民館」と「都城市山野原自治公民館」 

による事例発表や、霧島酒造株式会社 代表取締役専務 江夏拓三氏による 

「地域に根ざし、地域とともに発展する企業としての取組」についてのご講 

演を収録しております。 

また、公民館活動に関してご功績のありました団体・個人の皆様の表彰も、 

ご紹介しています。 

例年とは違う形式での開催となりましたので、実行委員の皆様や各市町村 

及び南部教育事務所の皆様方には大変お世話になりました。 

 

※ 県内７ブロックで、標記セミナーを予定していましたが、本年度は、新型コロナウイルス感染症の関係で、 

やむなく開催できなかった地区もありました。開催された地区についての報告です。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事  業  名 開 催 期 日 開  催  地 

宮崎県公民館連合会定期総会 令和４年 ５月２４日（火） 西都市（西都原考古博物館） 

宮崎県公民館経営セミナー 令和４年 ７月 ６日（水） 西都市（西都原考古博物館） 

第４４回全国公民館研究集会 

鹿児島大会 

第７３回九州地区公民館研究大会 

令和４年 ９月 １日（木） 

～２日（金） 
鹿児島県鹿児島市 

宮崎県公民館大会 令和５年 １月２８日(土) 延岡市 

宮崎県公民館ブロック別セミナー ※ 各ブロック毎(県央･県南･県北) ※ 各ブロックで実施予定 

＜令和４年度 宮崎県公民館連合会事業計画（案）＞ 

書面にて県公民館連合会第２回理事会を行いました 

書面にて第２回理事会を開催し、令和３年度の事業報告及び決算見込や、令和４年度の 

計画・予算等について協議しました。本会で承認された協議事項については、５月の総会

提案され正式決定となります。なお、次年度の事業計画は下記のとおりです。 

 本年度も、県公民館連合会の各種事業に御協力いただき、誠にありがとうござい

ました。今年も新型コロナウイルス感染症の影響で、集まっての大会や研修会をあ

まり開催できませんでした。参加を予定されていた皆様にはご迷惑をおかけし、申

し訳ありませんでした。市町村と教育事務所の皆様には、学びを止めない形で工夫

をしていただき、ありがとうございました。 

次年度も、引き続きオンラインやオンデマンドなど、様々な形態での会議や研修 

会を充実させていきたいと考えておりますので、本連合会への御理解と御協力をよ

ろしくお願いいたします。 

＜宮崎県公民館連合会事務局＞ 

第４３回全国公民館研究集会福岡大会 

第７２回九州地区公民館研究大会 がオンデマンド開催されました！ 

福岡県で開催予定だった標記大会が、新型コロナウイルス感染症 

感染拡大防止のため、オンデマンド開催となりました。 

宮崎県からは、第３分科会「持続可能な地域づくりに向けた、人 

生１００年時代へ対応するための活動」において、都城市山野原自 

治公民館の亀田福二館長が事例発表されました。 

子どもからお年寄り・地域企業による沖水地区大運動会や、学校 

と連携した花づくりなど、「世代を越えた地域の絆の強さ」が伝わ 

り、今後の公民館活動を主体とした地域づくりの参考となりました。 

また、各県の事例発表のほか、「中村哲氏が遺したものと社会教 

育」と題した、持続可能な地域づくりのための取組についての講演 

など、大変充実した大会となりました。 


